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«Ναι» στις μεταρρυθμιστικές αλλαγές είπε από το βήμα της ημερίδας και ο 
πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, υπογραμμίζοντας ότι «εμείς δεν εί-
μαστε από την άλλη όχθη, που δεν θέλουμε να αλλάξουμε τα πράγματα, δεν 
θέλουμε να γίνουν αλλαγές, να γίνουν τομές, να διορθώσουμε τα κακώς 
κείμενα. Η κοινωνία είναι έτοιμη να τα δεχθεί αυτά. Το πολιτικό σύστημα 
δεν είναι έτοιμο να τα δεχθεί».  Ο κ. Σπίρτζης χαρακτήρισε το νομοσχέδιο 
και όλη αυτή την προσπάθεια που γίνεται, «ως επιστροφή στις 3 Φεβρου-
αρίου του 1830, όταν ιδρύθηκε επίσημα το Ελληνικό Κράτος με τον Καπο-
δίστρια» και αναρωτήθηκε: «Δηλαδή από το 1830 έως σήμερα, κανείς δεν 
έχει καταλάβει τι έχει γίνει στη Χώρα; Είναι σαν να μην υπήρξε η Χώρα, 
σαν να μην έχει εμπειρίες, σαν να μην έχει τεχνικό δυναμικό, σαν να μηδε-
νίζουμε το κοντέρ, για να κάνουμε κάτι άλλο 
από την αρχή». Για να συνεχίσει: «Σε αυτό το 
πλαίσιο κινείται και το συγκεκριμένο σχέδιο 
νόμου, αλλά αυτό τον παραλογισμό, δυστυ-
χώς, τον ζούμε τα τελευταία χρόνια με συνεχή 
νομοθετήματα, που έχουν αποδομήσει και την 
Ελληνική κοινωνία και τον τεχνικό κόσμο και 
κυρίως τα επιστημονικά επαγγέλματα. Αντί να 
εισφέρουν στην διόρθωση των διαπιστωμέ-
νων στρεβλώσεων από όλους, στη μείωση της 
γραφειοκρατίας, σε έναν οριστικό σχεδιασμό 
για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώ-
ρας, να στηρίξουμε την ποιότητα και τις υγιείς 
παραγωγικές δυνάμεις που σηματοδοτούν τον Ευρωπαϊκό πολιτισμό, ερχό-
μαστε ακριβώς στην αντίθετη όχθη, να συνεχίσουμε σε ένα δογματισμό περί 
ανταγωνιστικότητας και να αποδομούμε τα πάντα». Ο  Πρόεδρος του ΤΕΕ 
υπενθύμισε ότι τα ζητήματα αλλαγής του θεσμικού πλαισίου για τα δημόσια 
έργα, έχουν συζητηθεί με τρεις διαδοχικούς Υπουργούς εξαντλητικά, αλλά 
κανείς  δεν έφερε ένα σχέδιο νόμου που να θεραπεύει τα κακώς κείμενα. 
Έναντι αυτού, αιφνιδίως, εμφανίστηκε το σ/ν για τις δημόσιες συμβάσεις 
έργων, που δεν αντιμετωπίζει κανένα από τα προβλήματα, αλλά γεννά άλλα. 
Υπέρ της ουσιαστικής μεταρρύθμισης σε ότι αφορά τις μελέτες και τα 
έργα τάχθηκε και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Γραφείων Μελε-
τών (ΣΕΓΜ) Γεώργιος Κάζος, ο οποίος διαψεύδοντας το στόχο περί ενιαίου 
τρόπου και Αρχής δημόσιων συμβάσεων, αποκάλυψε πως στις 26 Φεβρου-
αρίου, με υπουργική απόφαση δόθηκε δικαίωμα στο ΤΑΙΠΕΔ να προχωρά 
σε συμβάσεις με δικούς του κανόνες.
Ως μια ευκαιρία χαρακτήρισε το σ/ν για τις δημόσιες συμβάσεις ώστε να 
αλλάξει, επιτέλους, το θεσμικό πλαίσιο για τα δημόσια έργα, ο Πρόεδρος 
του Συνδέσμου Μελετητών Ελλάδας (ΣΜΕ) Κώστας Αλεξόπουλος, ο οποίος, 
όμως, τόνισε ότι αυτό «δεν μπορεί να γίνει υπό τη δαμόκλειο σπάθη του 
χρόνου», απαιτούνται τρεις νόμοι και περίπου ένας χρόνος για να εφαρ-
μοστούν.
ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Μελετητών Υδραυλικών Έργων (ΣΜΥΕ) Χρή-
στος Δαμβέργης χαρακτήρισε ως «εκ των ων, ουκ, άνευ» την αλλαγή του 
θεσμικού πλαισίου, κάτι, όμως, που δεν επιτυγχάνεται με το συγκεκριμένο 
σ/ν, το οποίο απειλεί με διακοπή τις μελέτες και τα έργα.
«Ο κλάδος χρειάζεται ένα πραγματικό σοκ, όμως έναν εκσυγχρονισμό 
με όραμα, το οποίο δεν προκύπτει από το συγκεκριμένο σ/ν» τόνισε ο Α’ 
αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Γραφείων Μελετών, Κώστας Καλ-
λέργης.

Από την πλευρά της, η προϊσταμένη του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων και 
Θεμάτων ΕΟΚ της ΓΓΔΕ του ΥπΥΜΕΔΙ Τζούλια Τσαλίκη, αναφέρθηκε στο 
ιστορικό της τροποποίησης των Κοινοτικών Οδηγιών του 2004, που διέπουν 
τα δημόσια έργα, και της ψήφισης τον Ιανουάριο των νέων, τις οποίες και 
θα πρέπει να ενσωματώσουμε στο ελληνικό δίκαιο στο αμέσως επόμενο 
διάστημα.
Για πολλή και σκληρή δουλειά που πρέπει να ξεκινήσει άμεσα και να 
ολοκληρωθεί - κατά την πρόβλεψη του σ/ν - σε έξι μήνες, έκανε λόγο η 
σύμβουλος του υπουργού Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Στεφανία 
Τρέζου, Δρ. Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ.
Για την ανάγκη να υπάρξει «άνεση χρόνου» πριν εφαρμοστεί ο νέος 

νόμος έκανε λόγο ο τ. Γενικός Γραμματέας 
Δημοσίων Έργων και υπεύθυνος του Τομέα 
Υποδομών του ΠΑΣΟΚ, Γιάννης Οικονομίδης..
ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου Στέφανος 
Κομνηνός  αναφέρθηκε στο Εθνικό Σύστη-
μα Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσεων το 
οποίο ήδη λειτουργεί, από 1/1/2014 για τους 
διαγωνισμούς μελετών και υπηρεσιών και 
από 1/7/2014 για τα έργα. 
ο τεχνικός σύμβουλος του ΣΑΤΕ Δημοσθέ-
νης Τουλιάτος, αναφερόμενος και στο Εθνικό 
Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημόσιων Συμβάσε-
ων, αλλά και στις άλλες ηλεκτρονικές βάσεις 

που έχουν δημιουργηθεί, έκανε λόγο για ασυμβατότητα και έλλειψη δια-
λειτουργικότητας. 
Για «διάσπαρτα στοιχεία σε διάφορα ηλεκτρονικά συστήματα που είναι 
ανάγκη να συγκεντρωθούν» έκανε λόγο και ο διευθυντής της Διεύθυνσης 
Βάσεων Δεδομένων της ΕΑΑΔΗΣΥ Αθανάσιος Πανταζής, ο οποίος παραδέ-
χθηκε ότι σήμερα «δεν υπάρχει ενοποίηση ούτε στα ηλεκτρονικά συστήμα-
τα δημοσιότητας των προκηρύξεων»!

Στρογγυλό τραπέζι 
Βασικά συμπεράσματα του στρογγυλού τραπεζιού που συντόνισε ο δημοσι-
ογράφος Γ. Καραλής ήταν:
 Σύσσωμος ο τεχνικός κλάδος συμφώνησε στην απαίτηση πρόβλεψης 
ρητής εφαρμογής του υφιστάμενη πλαισίου που ρυθμίζεται από τους 
Ν.3316/2005 και Ν.3669/2008 για τις μελέτες και τα έργα, αντίστοιχα, μέχρι 
να εγκριθούν τα απαιτούμενα Π.Δ. και Υ.Α. που προβλέπει το σ/ν της ΕΑΑ-
ΔΗΣΥ, ώστε να μην καταρρεύσει το σύστημα παραγωγής δημοσίων έργων 
στην Χώρα, και να μην δημιουργηθεί ανασφάλεια, ασάφεια και εν τέλει 
ανάσχεση στην υλοποίηση του ΣΕΣ (νέο ΕΣΠΑ). 
 Απαραίτητη η ενεργή συμμετοχή του τεχνικού κλάδου για την προώθηση 
και σύνταξη των νέων Κανονισμών (ΠΔ) Σύναψης και Εκτέλεσης Δημοσί-
ων Συμβάσεων Μελετών και Έργων σε συνεργασία της ΕΑΑΔΗΣΥ, για την 
αποφυγή της δημιουργίας συνθηκών αδιαφάνειας και διαφθοράς και την 
αποτελεσματική και διαφανή ανάθεση, επίβλεψη και εκτέλεση ποιοτικών 
μελετών και κατασκευών στα δημόσια έργα  
 Αναγκαιότητα προώθησης της σύστασης του κλαδικού επιχειρησιακού  
σχήματος, που θα αναλάβει την ανάπτυξη και λειτουργία του Εθνικού Συ-
στήματος Τεχνικών Προδιαγραφών και Τιμολόγησης Τεχνικών Έργων.

«Ναι στις μεταρρυθμίσεις, όχι στην ισοπέδωση  
του τεχνικού επιστημονικού κόσμου»

Τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης, ζητώντας ουσιαστικές αλλαγές  
στο θεσμικό πλαίσιο παραγωγής έργων και μελετών  


